

少子化警報

小一新生少1.5萬

國一減3.1萬

澎湖2離島國小0新生

燒到國中。

教育部推動中小學小班制

(記者劉禹慶、胡清暉／綜合報導)中小學昨天開學，小一新生只剩下二十一萬五千人，比去年大減約一萬五千人、減班數達五百班，澎湖離島虎井、花嶼國小去年還有三個新生，今年一個都沒有。教育部國教司長楊昌裕分析，五年來的小一新生總數約九十一萬六千九百人，比去年的九十四萬八千六百人更是明顯銳減三萬一千多人，顯示少子化衝擊已從國小延

五人，國中班級人數則從去年每班三十四人，希望減到一〇二學年達每班三十人。十八學年全台國中小被裁併或廢校一百四十二所。教育部已推動國中小班級人數調降，小一希望到一〇四學年每班降為二十人，希望減到一〇二學年達每班三十人。澎湖白沙港子、西嶼小門國小昨天也僅有一名新生報到。但小門國小新生郭庭羽僅

會搶玩具，可以安靜讀書。

各校新生普遍銳減，但已廢校的大倉島，今年卻有兩名就讀國小新生，昨天隨著著大哥哥、大姊姊總計十三個人，搭乘村長鄭尊任的快艇抵達馬公中興國小就讀。開學了，各縣市國中大多一開學就面臨考試壓力；全國教師會調查發現，今天台北縣市、基隆市的大多數國三生都要考模擬考，包括台中市、南投縣、高雄市，最近幾天陸續有許多國中要考模擬考，至少二十萬名國中生暑假一放完就要模擬考。全國教師會秘書長吳忠泰認為，長假之後安排模擬考試，會讓學生的創造力一點消失，應該讓學生做更有意義的學習。教育部長吳清基指出，考試太多是在摧殘學生，如果老師認同放完長假就考試，非常不專業，這種作法無法讓孩子的身心正常發展，教師會也應站出來檢討。

楊昌裕表示，教育部會邀集各縣市開會討論。